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ПРИПРЕМА ЗА ЧАС 
 

Предмет: Биологија Школа и разред: 

ОШ „Чаки Лајош“  

Бачка Топола 

8 (Осми) разред 

Наставник: Младен Савић 
Датум одржавања 

часа: 
 

Наставна тема/област: Живот у екосистему 

Наставна јединица: Последице климатских промена 

Тип часа: Обрада 

Циљ часа: 
Упознавање ученика са узроцима и последицама глобалних 

климатских промена и стицање знања о овој теми и појмовима 

Очекивани исходи: 

- Когнитивни домен: – ученици наводе узрочнике климатских 

промена; – ученици разликују делатности којим се стварају 

киселе кише и долази до сушења шума; – ученици разматрају 

начине за смањење количине угљен-диоксида у ваздуху.  

- Афективни домен: – ученици развијају сопствене ставове о 

значају очувања животне средине; – ученици вреднују важност 

свих глобалних промена; – ученици се понашају у складу са 

еколошким нормама живљења. WWF adapt  https://wwfadapt.org/ 

пројекат WWF Adria „Да нам клима штима“ 

- Психомоторни домен: – ученици се прилагођавају раду у тиму; – 

ученици примењују различита наставна средства; – ученици 

комбинују теоријско и практично умеће кроз креативне 

радионице. - Користи доступне ИКТ 

Наставне методе: 
Монолошко-дијалошка метода, демонстративно-илустративна метода, 

дебата 

Наставна средства: 
Уџбеник, дигитални уџбеник, e- учионица, WWF adapt, рачунар, 

пројектор, стикери 

Облици рада: Фронтални рад, индивидуални рад, групни рад 

Међупредметне компетенције: 

Компетенција за учење, комуникација, дигитална компетенција, 

одговоран однос према околини, одговоран однос према здрављу, 

одговорно учешће у демократском друштву, сарадња,  рад са 

подацима и информацијама, естетичка компетенција 

Међупредметно повезивање: 

Биологија за пети, шести и седми разред, Хемија, Информатика и 

рачунарство, Географија, Математика, Физика, Техника и технологија, 

Грађанско васпитање 

Кључни појмови: 

Глобално загревање, глобалне промене, ефекат стаклене баште, киселе 

кише, ерозија земљишта, оштећење озонског омотача, угрожавање 

биодиверзитета 

https://wwfadapt.org/
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ТОК ЧАСА 

Планиране активности наставника/наставнице: Планиране активности 

ученика: 

Уводни део часа (10 минута) 

- Наставник укратко обнавља са ученицима 

претходну наставну јединицу – „Антропогени 

фактор”, постављајући им питања и очекујући 

њихове одговоре; 

- слуша одговоре ученика, исправља их уколико 

греше и наводи их да изводе закључке о значају 

датих процеса; 

- наставник уводи ученике у нову наставну јединицу 

– „Последице климатских промена”, истичући 

најпре циљ часа: „Упознавање ученика са појмом 

глобалног загревања и стицање знања о његовим 

узроцима и последицама, утицај антропогеног 

фактора”, а затим и очекиване исходе; 

- поставља ученицима питања о климатским 

променама; 

- слуша одговоре ученика; 

- одговара на питања ученика.  

- Покреће портал WWF adapt https://wwfadapt.org/ 

 

- одговарају на 

наставникова питања; 

- износе закључке и своје 

мишљење о негативном 

утицају антропогеног 

фактора, као и 

последицама утицаја; 

- прате наставника који 

их уводи у нову 

наставну јединицу 

(схватају шта треба да 

савладају на часу); 

- коментаришу значење 

климатских промена и 

глобалног загревања, на 

основу повезивања 

садржаја са знањем из 

свакодневног живота и 

знањем стеченим у 

претходним разредима; 

- постављају наставнику 

питања уколико постоје 

нејасноће. 

                                            Главни део часа (25 минута) 
- Наставник јасно истиче гасове стаклене баште, 

објашњавајући њихов значај, а онда прича и о 

ефекту стаклене баште и његовим штетним 

последицама, узроцима настанка; 

- објашњава узроке настанка киселих киша и њихове 

последице; 

- објашњава узроке ерозије земљишта и последице 

ерозије; 

- објашњава значај озонског омотача, узроке 

оштећена озонског омотача и последице његовог 

оштећења; 

- говори о последицама глобалних промена по 

здравље људи; 

- наводи ученике да изведу закључак  о узроцима и 

последицама глобалних промена и загревања по 

здравље људи и опстанак живота на планети 

Земљи; 

- у раду користи слике са презентације коју је 

унапред припремио и које илуструју све наведене 

промене; 

- наставник записује на табли кључне речи и 

појмове; 

- прате и коментаришу 

наставниково излагање, 

при чему активно 

учествују у разговору; 

- гледају слике са 

презентације; 

- коментаришу последице 

глобалног загревања и 

глобалних промена; 

- записују кључне речи и 

појмове у свесци; 

- читају подељени у 4 

групе интерактивни 

курс на WWF adapt  

5. Разумевање климатских 

промена 

6. Кључни концепти 

адаптација на 

климатске промене 

7. Разумевање рањивости 

8. Дивље животиње и 

климатске промене 

- и коментаришу податке; 
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- све време укључује ученике у разговор о узроцима 

и последицама глобалног загревања; 

- усмерава ученике на читају подељени у 4 групе 

интерактивни курс на WWF adapt  

1. Разумевање климатских промена 

2. Кључни концепти адаптација на климатске промене 

3. Разумевање рањивости 

4. Дивље животиње и климатске промене 

- при чему слуша њихове коментаре о датом 

садржају; 

- одговара на питања ученика уколико постоје 

нејасноће или додатна интересовања. 

1. https://wwfadapt.org/understanding-climate-

change/serbian/story_html5.html 

2. https://wwfadapt.org/key-

concepts/serbian/story.html 

3. https://wwfadapt.org/understanding-

vulnerability/serbian/story.html 

4. https://wwfadapt.org/wildlife-and-climate-

change/serbian/story.html 

 

- постављају питања 

уколико постоје 

нејасноће или додатна 

интересовања током 

мини курсева 

 

Завршни део часа (10 минута) 
- наводи ученике на истицање кључних речи и 

појмова;  

- усмерава ученике да у групама анализирају и 

изведу закључке који се налазе у курсевима; дебата 

- слуша одговоре ученика и исправља их уколико 

греше; 

- усмерава ученике да по групама на стикере запишу 

најважније закључке и након излагања постављају 

их на таблу у одговарајуће колоне 

- одговара на питања ученика уколико постоје 

нејасноће; 

- заједно са ученицима ради евалуацију часа. 

- истичу кључне речи и 

појмове; 

- одговарају у групама на 

питања из курсева и 

излажу своје одговоре 

пред наставником и 

одељењем; 

- слушају наставникова 

упутства о задатку који 

треба да ураде по 

групама; 

- постављају питања 

уколико им нешто није 

јасно; 

- заједно са наставником 

раде евалуацију часа. 

 

https://wwfadapt.org/understanding-climate-change/serbian/story_html5.html
https://wwfadapt.org/understanding-climate-change/serbian/story_html5.html
https://wwfadapt.org/key-concepts/serbian/story.html
https://wwfadapt.org/key-concepts/serbian/story.html
https://wwfadapt.org/understanding-vulnerability/serbian/story.html
https://wwfadapt.org/understanding-vulnerability/serbian/story.html
https://wwfadapt.org/wildlife-and-climate-change/serbian/story.html
https://wwfadapt.org/wildlife-and-climate-change/serbian/story.html
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ИЗГЛЕД ТАБЛЕ 

 

ПОСЛЕДИЦЕ ГЛОБАЛНИХ ПРОМЕНА 

                   

 

Начини провере остварености 

исхода: 

- јасно истицање кључних речи и појмова из обрађене наставне 

јединице; 

- решавање питања и задатака који прате наставну јединицу; 

- изношење мишљења и закључака о узроцима и последицама 

глобалних климатских промена; 

- аргументовање изнетих података на основу доступних 

информација из курса; 

- ангажованост, заинтересованост и креативност ученика 

приликом рада у групама; 

- заинтересованост и мотивација ученика за проучавање екологије 

и заштите животне средине; 

- употреба ИКТ. 

ОКВИР ЗА 

ПРЕИСПИТИВАЊЕ 

ОСТВАРЕНОГ ЧАСА: 

• Да ли је изабран адекватан 

начин провере 

остварености исхода? 

• Да ли сам планирао 

одговарајуће активности 

ученика? 

• Да ли је било 

одступања/потешкоћа 

приликом остваривања 

планираног циља? 

• Шта бих променио у 

реализацији часа? 
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ДОДАТНИ МАТЕРИЈАЛИ 

Линкови за промотивне спотове за 4 курса 

1. https://youtu.be/mmMhvs6PGbc?list=PL7ePPAzIu0J-sa1PRkWcqc2dVkYZgEzGR    

2. https://www.youtube.com/watch?v=-w2VzFpnqqM 

3. https://www.youtube.com/watch?v=EflkxS2Kbac 

4. https://www.youtube.com/watch?v=AC7NBR4hNas 

 

Климатске промене и живи свет  

https://www.youtube.com/watch?v=2ox-fPcoFZo&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd  

 

Климатске промене и шума  

https://www.youtube.com/watch?v=o0mVVBRnl80&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd

&index=2 

 

Климатске промене и вода 

https://www.youtube.com/watch?v=kq3VVcwyL6M&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd

&index=3 

 

Климатске промене и храна 

https://www.youtube.com/watch?v=ywh9KjLLsD8&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd&

index=4 

 

Климатске промене и биодиверзитет 

https://www.youtube.com/watch?v=cmYirqeZdDg&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd&

index=5 

 

 

 

 

https://youtu.be/mmMhvs6PGbc?list=PL7ePPAzIu0J-sa1PRkWcqc2dVkYZgEzGR
https://www.youtube.com/watch?v=-w2VzFpnqqM
https://www.youtube.com/watch?v=EflkxS2Kbac
https://www.youtube.com/watch?v=AC7NBR4hNas
https://www.youtube.com/watch?v=2ox-fPcoFZo&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd
https://www.youtube.com/watch?v=o0mVVBRnl80&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd&index=2
https://www.youtube.com/watch?v=o0mVVBRnl80&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd&index=2
https://www.youtube.com/watch?v=kq3VVcwyL6M&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd&index=3
https://www.youtube.com/watch?v=kq3VVcwyL6M&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd&index=3
https://www.youtube.com/watch?v=ywh9KjLLsD8&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=ywh9KjLLsD8&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=cmYirqeZdDg&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd&index=5
https://www.youtube.com/watch?v=cmYirqeZdDg&list=PL7ePPAzIu0J8NN2GuUZAFGcHyAStQXtbd&index=5

